OEMA A
Al
a2>3woto
B->Aaboc¢
Y22Iwoto
6>N\abog
e2>N\abog

A2
1-2>¢
20t
32a
48
52y

OEMA B

B1

a) Q¢ xapaktnplotikd {wvng BEWPOUKE TOV aplOUO TWV AKEPOLWV WPWV, KATA TLG
oToleg ponysitat n £metal n wpa {wvng amno tnv wpa Greenwich.

B) To xpoviko Sraotnuo HeTall Suo Stadoxikwy SLaBACEWV. TOU KEVIPOU TOU
aAnBoug nAlou aro tov iblo yrivo peonuPBplvo ovopaletal aAnBrc nALakn nuepa.

v) H euBeia mou mpokumnteL and tnv toun Tou enutédou Tou opilovta Kal Tou
erunédou tou peonuPpvol ovopdletal peonuppvn YpOoRUR.

8) Arto tnv apxn ¢ dnuoupyiag tou nAiou anoonacOnkav and tnv VAN Kot
ekodevdoviotnkav oto dtaotnua PAleC oL OTtoLEG amoTEAEcAV ETEPOPWTA OUPAVLA
CWHATATA OTIola OVOUACTNKAV TTAQVATEG.

€) To emninedo 1o KABETO PO TNV KaTtakdpudO, ToU SLEPYETAL Ao TNV eMidAvELA
¢ 6dAacoag, ovopdletal aobntog opilovrag.

B2

a) Ma tv avaywyn tou VPoug Twv oupaviwv cwudtwy H; Tou mapatnpolvTaL 0Tn
Bdlacoca oe aAnBeg, xpnotpomolovvtal dvo péBodol. H akpBrig dtopbwon kal n
ouVOALKRA 616pBwon.

B) H akppric d6pbwan xpnoluomoleital Kupiwg ya T dopbwon UKpwv vPwy,
ouvABw¢ kdtw twv 10°. H ouvoAkh S510pBwon XpnoLUOTIOLETOL KATA KOvova yla
OYn ta omnola eivat cuvrBwe peyalltepa amd 10°.



v) H ouvoAikn 616pBwon xpnolhomoleital katd kovova yla ta ugn Tou
napatnpouvtal otn Bdlacoa, ta omoia eival cuvBwg peyalltepa and 10% H
HEBOSOC auTr) UTEPKAAUTITEL TNV ATIALTOUMEVN yla TNV VououTtAolo akpifela gival
Toxelo KoL eUKOAN.

OEMAT

r
HA =90°—ZA =90° — 30°10" = 89°60' — 30°10" = 59°50'

r2
Apxikd Ba umtoloyiooupe 10 90° — @ = 90° — 40°15’ = 89°60" — 40°15" = 49°45’

a) O mAavrtng Canopus €xeL:

e KAion 6 peyaAUtepn amno 49°45’

e KkAion 6 opwvupN pE TO TAATOG TOU TTAPATNPENTN
Eivau agipavig

B) O mAavrtng Procyon €xet:

e kAion 6 pikpotepn a6 49°45'

e kAlon 6 eTepwvuN LLE TO TAGTOG TOU TTAPOTNPNTNA
Eivan apdidavng

a) O mAavitng Capella xet:

e kAion 6 pukpdtepn amno 49°45’

e KAlon 6 ETEPWVUUN LLE TO TTAATOC TOU TAPATNPNTH
Eivaw apdidpavng



©OEMA A
Al
LHA gigeparan = GHA, + SHA g1geparan — A = 216°20' +209°10 — 107°30’

=425°30' —107°30' = 318°00’

A2
HA=Hptod+ouvoAikni §10pOwontunviaia 616pOwaon-2SD

HA = 18°03' — 0°03' + 0°07’ + 0°0’ — 0°32' = 17°35’

Zuvohn Bi6pluwan (total correction) ugruy xdTw xeihoug nAiou (Brown's nautical almanac).
. FOR CORRECTING THE OBSERVED ALTITUDE OF THE SUN'S LOWER LIMB
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